
B U S T A   A  
 

1) Che cosa è un sistema fault-tolerant? 

È un sistema progettato in modo tale che in caso che una parte di esso presenti un 

malfunzionamento, una procedura o un componente alternativo si attiva automaticamente 

garantendo che non vi sia alcuna perdita di servizio. 

 

2) In una LAN, qual è la differenza tra uno “Hub” e uno “Switch” e 

“Router”? 

Uno hub inoltra i pacchetti dati a tutte le sue porte, uno switch solo a quelle specifiche dei 

destinatari basandosi sui MAC address, un router inoltra i pacchetti solo ai destinatari basandosi 

su indirizzi IP 

 
3) Quali sono le competenze e le funzioni del Consiglio Comunale? 

 
 

Brano di inglese: 
 

 

  



B U S T A   B  

 

1) Che differenza c’è fra un record A, Cname e MX? 

Nel Domain Name System (DNS): 

- il record A indica un indirizzo IP relativo a un nome host (es. www.comune.bruino.to.it. IN A 

151.11.50.116); 

- il record Cname indica un alias per un host (es. comune.bruino.to.it. IN CNAME www); 

- il record MX indica il nome host che gestisce la posta elettronica per il dominio in questione 

(es. comune.bruino.to.it. IN MX 5 le.epublic.it.) 

 

2) Che cosa è CONSIP e qual è il suo scopo? 

Una società per azioni del Ministero dell'Economia e delle Finanze (MEF) che effettua acquisti 

centralizzati per le Pubbliche Amministrazioni 

 

3) Quali sono le funzioni del Sindaco? 

 

Brano di inglese:  



  



B U S T A   C  

 

1) Cos’è la Posta Elettronica Certificata (PEC)? 

É uno strumento che permette di dare ad un messaggio di posta elettronica lo stesso valore 

legale di una raccomandata con avviso di ricevimento tradizionale (mittente certo, destinatario 

certo, contenuto certo, data di consegna al destinatario certa) 

 

2) Spieghi il candidato il comando Traceroute. 

È uno strumento che mostra il percorso del pacchetto da un IP sorgente ad un IP destinatario; 

esso elenca tutti i punti attraverso i quali passa il pacchetto. Traceroute viene utilizzato 

principalmente quando il pacchetto non raggiunge la destinazione, per verificare dove la 

connessione si interrompe o si interrompe o per identificare l’errore. 

 

3) Che cosa si intende per diritto di accesso? 

 

Brano di inglese: 

 

 



B U S T A   D  

 

1) Cosa si intende per Intranet? 

Sistema telematico di collegamento effettuato con le stesse modalità di internet, ma riservato a 

un circuito chiuso di utenti (all’interno di aziende, di strutture pubbliche, di organizzazioni di 

ricerca ecc.) 

 

2) Spieghi il candidato cosa rappresenta il concetto di software as a 

service. 

Un modello di distribuzione del software in cui un produttore sviluppa, opera e gestisce 

un’applicazione web, mettendola a disposizione dei propri clienti via Internet 

 

3) Cos’è l’“Amministrazione trasparente”? 

 

 

Brano di inglese: 

 

 

 



  



B U S T A   E  

1) Cosa significa l’acronimo NAT e cosa rappresenta? 

Significa Network Address Translation, ed è la tecnica in cui il firewall effettua una traduzione 

degli indirizzi IP della rete al suo attraversamento, traslando l'ip sorgente con quello 

dell'interfaccia o con un pool dell'interfaccia di destinazione. 

 

2) Cos’è il RAID? Spieghi il candidato le differenze fra il livello 0, 1, 5, 6. 

Raid 0: i dischi sono in striping, dove di dati vengono distribuiti su due o più dischi. 

Raid 1: i dischi sono in mirroring, cioè i dati vengono scritti contemporaneamente su multipli di 

dischi pari. 

Raid 5: scrive i dati su tre o più unità e memorizza i bit di parità per ciascun striping dei dati su 

unità differenti. 

Raid 6: scrive i dati su quattro o più unità e memorizza un doppio bit di parità per ciascun 

striping dei dati su unità differenti. I bit di parità contengono informazioni che, quando si 

verifica il guasto fino a un doppio disco, consentono di ricrearne i dati utilizzando i dischi 

rimanenti. 

Le prestazioni di lettura rimangono invariate, si perde una un’ulteriore percentuale di 

prestazioni in scrittura. 

 

3) Ai sensi della normativa sulla privacy cosa si intende per Trattamento 

dei dati personali? 

Brano di inglese: 



 



B U S T A   F  

1) Illustri il candidato la piramide del cloud: IaaS, PaaS e SaaS. 

SAAS: È la tipologia di servizio più completa. L’utente finale non ha bisogno di nessuna conoscenza 

informatica per utilizzare l’applicazione o i servizi erogati. In questo caso l’utente non ha bisogno di 

scaricare o installare nessun tipo di file, ma i servizi sono utilizzabili semplicemente con una connessione 

internet e un browser. 

PAAS: Il PaaS può essere visto come una piattaforma ponte tra le applicazioni (SaaS) e la parte 

infrastrutturale (IaaS). In questo caso, il fornitore del servizio si occupa dell’infrastruttura hardware, 

mentre l’utente dovrà installare il sistema operativo e occuparsi di sviluppare la sua applicazione. 

IAAS: Lo IaaS è l’infrastruttura hardware che sta alla base di ogni servizio cloud. Il provider offre un 

hardware virtuale (CPU, RAM, spazio e schede di rete) e quindi la flessibilità di un’infrastruttura fisica, 

senza l’onere per l’utente, della gestione fisica dell’hardware. 

 

2) Cos’è un Next Generation firewall o NGF? Distinguere tra IDS e IPS? 

È un sistema di sicurezza progettato per la rete; viene impostato sui confini di qualsiasi sistema o rete 

che monitora e controlla il traffico di rete. 

I firewall vengono utilizzati principalmente per proteggere il sistema o la rete da malware, worm e virus. 

I firewall più evoluti, detti Next Generation Firewall (NGF), possono anche impedire il filtraggio dei 

contenuti e l’accesso remoto, e posseggono di norma due funzionalità: 

- IDS: Intrusion Detection System, è un sistema atto a rilevare le intrusioni. L’amministratore deve stare 

attento mentre impedisce l’intrusione. 

- IPS: Nell’Intrusion Prevention System (IPS), il sistema trova l’intrusione e la previene. 

 

3) Descriva il candidato l’impegno di spesa ai sensi dell’art. 183 del D.Lgs n. 

267/2000. 

 

Brano di inglese: 



 



B U S T A   G  

1) Quali sono i pro e i contro di usare Outlook in “cached mode”? 

Quando un account di Exchange lavora in cached mode significa che può essere utilizzato anche 

scollegato dal server Exchange, poiché tiene una copia locale dei messaggi. 

- PRO: Si lavora quindi più velocemente anche con connessioni di banda limitate (infatti se si lavora su 

una connessione lenta, vengono scaricati solo gli header dei messaggi per non intasare la banda. 

- CONTRO: non è detto che le operazioni vengano propagate sul server istantaneamente: se si posta un 

appuntamento e poi si chiude subito Outlook, probabilmente sul server non viene riflessa subito la 

modifica (questo dipende da quanta banda si ha, con molta banda si comporta esattamente come 

l’online). 

Inoltre, in OWA non sarà aggiornata la vista “Messaggi non letti” (questo è vero solo se si apre l’outlook 

senza connessione al server). 

 

2) Assegnare un nome ai diversi livelli del modello OSI. 

Sette diversi livelli della pila ISO/OSI sono i seguenti: 

1. Livello fisico (Physical Layer) 

2. livello di collegamento dati (Data Link Layer) 

3. livello di rete (Network Layer) 

4. livello di trasporto (Transport Layer) 

5. livello di sessione (Session Layer) 

6. livello di presentazione (Presentation Layer) 

7. livello applicazione (Application Layer) 

 

3) La prevenzione della corruzione negli enti locali. 

Brano di inglese: 



 



B U S T A   H  

 

1) Qual è il comando per riavviare un sistema Linux basato su System 5? 

Reboot oppure Init 6 

 

2) Che differenza c’è tra il trasporto TCP e UDP? 

Il protocollo TCP è orientato alla connessione mentre UDP è il protocollo senza connessione. 

- TCP è altamente affidabile per il trasferimento di dati, poiché richiede il riconoscimento delle 

informazioni inviate. Inoltre, invia nuovamente i pacchetti persi, se presenti. 

- UDP invia costantemente pacchetti, se un pacchetto viene perso non vi sarà ritrasmissione. 

La navigazione Web avviene in TCP, mentre lo streaming Audio/Video utilizza UDP 

 

3) Cos’è il MePA? 

 

Brano di inglese: 

 

 

 


